
市 調布市ホームページ，調布市LINE

公共施設 市役所，文化会館たづくり，グリーンホール，みんなの広場，公民館，

地域福祉センター，市民活動支援センター，総合体育館　等

関係団体等 調布市国際交流協会，ちょうふこどもネット，文化協会，市内大学

文化・コミュニティ振興財団，スポーツ推進委員　等

市民団体 調布わいわいサロン，調布市地域デビュー推進委員会　等

ほか 調布市人材情報登録者，スポーツ推進委員　等

WEB 139 持参・FAX等 344 合計 483

問１ー１　あなた（回答者）についてお尋ねします。（年齢）

年代 計

10代 15

20代 5

30代 13

40代 22

50代 61

60代 110

70代 165

80代 74

90代 6

未回答 12

合計 483

分析：

問１－２　あなたのお住まいの地域　

調布市内 393

調布市外 83

未回答 7

合計 483

分析：

生涯学習に関するアンケート調査結果（報告）

回答期間 令和４年１２月２０日（火）　～　令和５年１月１８日（水）

配布先

回答

60代以上のシニア世代が73％を占めているが，10代～50代の現役世代の回答も

24％あった。

調布市内在住者の割合が8割を占めている。

調布市内

81%

調布市外

17%

未回答

2%

10代

3%

20代

1%

30代

3%
40代

5%

50代

13%

60代

23%
70代

34%

80代

15%

90代

1%

未回答

2%



問１－３　（調布市内在住の場合）お住いの地域の町名

東部地域 合計 73

菊野台 11

東つつじケ丘 6

西つつじケ丘 20

入間町 13

仙川町 7

緑ケ丘 7

若葉町 9

北部地域 合計 91

佐須町 9

柴崎 17

調布ケ丘 13

深大寺元町 8

深大寺北町 10

深大寺東町 23

深大寺南町 9

深大寺 2

南部地域 合計 147

小島町 34

布田 28

国領町 35

染地 27

多摩川 19

八雲台 4

西部地域 合計 69

飛田給 12

上石原 25

富士見町 15

下石原 17

野水 0

西町 0

その他・未回答 13

393

分析：

合計

南部地域，特に中心市街地である国領町，小島町が多い。

東部地域

19%

北部地域

23%

南部地域

37%

西部地域

18%

その他・未

回答

3%



問１－４　（調布市外在住の場合）勤務先，学校所在地等の町名  ※WEBアンケートのみの設問

東部地域 合計 2

緑ケ丘 1

若葉町 1

北部地域 合計 0

南部地域 合計 6

小島町 6

西部地域 合計 1

富士見町 1

その他・未回答 9

18

分析：

問２　あなたは，過去１年間において，生涯学習をしたことはありますか。

ある 340

ない 111

未回答 32

合計 483

分析：

合計

南部地域，特に小島町が多い結果となった。

生涯学習施設でのアンケート配付が大半であるため，「ある」が７割を占めており，60代

以上のシニア層が79％と最も多く，10代～50代の現役世代は67％であった。

ある

70%

ない

23%

未回答

7%

東部地域

11%

北部地域

0%

南部地域

33%

西部地域

6%

その他・未

回答

50%

13

4

5

11

43

76

122

54

5

7

2

1

8

9

16

27

29

15

1

3
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90

未回答

年代別

ある ない

年代 ある ない

10 13 2

20 4 1

30 5 8

40 11 9

50 43 16

60 76 27

70 122 29

80 54 15

90 5 1

未回答 7 3

合計 340 111

67%

79%

33%

21%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

10代～50代

60代～90代

年代別平均値

ある ない



問２ー１　「ある」と回答した方へ，生涯学習で学んだことをどのようなことに生かしていますか。（複数回答可）

59

140

130

139

85

26

23

17

■その他（自由記述）

・友人に手紙を出す ・趣味生活(老人はこれが生活の大半) ・語学学習 ・技術向上 ・和菓子教室

・仲間づくり ・個人的な知識に活用 ・地域活動 ・趣味 ・絵画教室

・ビーズ教室 ・友の会で生活全般 ・地域福祉 ・教養

分析：

健康増進

スポーツ・文化活動

地域活動・ボランティア

家庭・日常生活

仕事や就職

学業・学校生活

「わからない」と答えた方が比較的少なく，「家庭・日常生活」が最も多く，次いで「ス

ポーツ・文化活動」が多い。

年代別でみると，若年層は「学業」や「仕事」の割合が多いが，５０代～６０代は「家

庭・日常生活」や「地域活動」が多く，７０代からは「スポーツ」の回答も増えている。

その他

生かしていない・わからない

0 20 40 60 80 100 120 140 160

仕事や就職

家庭・日常生活

地域活動・ボランティア

スポーツ・文化活動

健康増進

学業・学校生活

その他

生かしていない・わからない

6

2

4

5

13

18

9

1

0

1

9

2

2

6

18

32

49

17

2

3

4

1

0

5

20

36

48

13

2

1

6

1

2

4

13

29

61

20

1

2

2

0

1

3

4

14

44

15

2

0

12

2

0

1

4

4

2

1

0

0

0

0

0

0

1

2

10

9

1

0

0

0

0

0

1

6

6

3

0

1

10

20

30

40

50

60

70

80

90

未回答

年代別

仕事や就職 家庭・日常生活 地域活動 スポーツ 健康 学業 その他 わからない

年代 仕事や就職
家庭・日

常生活
地域活動 スポーツ 健康 学業 その他 わからない

10 6 9 4 6 2 12 0 0

20 2 2 1 1 0 2 0 0

30 4 2 0 2 1 0 0 0

40 5 6 5 4 3 1 0 0

50 13 18 20 13 4 4 1 1

60 18 32 36 29 14 4 2 6

70 9 49 48 61 44 2 10 6

80 1 17 13 20 15 1 9 3

90 0 2 2 1 2 0 1 0

未回答 1 3 1 2 0 0 0 1

合計 59 140 130 139 85 26 23 17



問２－２　問２で「ない」と回答した方へ，生涯学習をしなかった理由を教えてください。（複数回答可）

37

7

48

2

8

分析： 「どのようなものがあるかわからない」という回答が最も多く，生涯学習に関する情報を

求める市民へ適切に情報を届ける必要がある。

興味がない

時間がない

興味があるが，どのようなものがあるかわからない

健康に不安がある

その他

0 10 20 30 40 50 60

時間がない

興味がない

興味があるが，どのようなものがあるかわ

からない

健康に不安がある

その他



問３　生涯学習に関する情報を何から入手していますか。（複数回答可）

全体 問２「ない」回答者

299 64

96 14

35 5

137 14

68 7

62 8

13 12

■10代~50代　その他（自由記述）

・インターネット ・CAPS ・勤務先からの情報提供 ・コンサートチラシ

・peatix ・生協のお知らせ ・自分で探している ・チラシ

■60代~90代　その他（自由記述）

・インターネット ・カルチャーセンターの案内 ・インターネットや図書館の本 ・ダイレクトメール ・財団報ぱれっと

・ポスター，チラシ ・たづくりに置いてある案内 ・調布市以外の広報や市報（東京都、国分寺、武蔵野市、三鷹市）

・公民館広報 ・インターネット ・地域メディア（調布経済新聞、調布市民放送局等） ・地域デビュー推進委員会

分析： シニア層は「市報」が最も多く，次いで「友人・知人の紹介」及び「生涯学習情報コー

ナー」が多い。若年層では「市報」に次いで「HP・SNS」が多い。

友人・知人の紹介

市公式SNS（LINE，twitter等）

市ホームページ

市報ちょうふ

得る手段がわからない

その他

生涯学習情報コーナー（まちづくり推進員）

年代 市報 市HP 市SNS 友人・知人 情報コーナー その他 手段がわからない

10 0 0 6 11 0 3 0

20 2 2 0 2 0 1 0

30 6 5 3 6 0 2 0

40 11 3 6 3 2 3 4

50 39 18 4 11 3 11 3

60 70 34 10 22 20 20 2

70 116 24 5 54 27 15 4

80 44 6 1 21 13 6 0

90 5 1 0 5 2 1 0

未回答 6 3 0 2 1 0 0

合計 299 96 35 137 68 62 13

40％

49％

33％

17％

27％

34％

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

10代～50代

60代～90代

年代別

主な情報収集源を3分類しています。

市報 HP・SNS 友人・知人/窓口

0 50 100 150 200 250 300 350

市報ちょうふ

市ホームページ

市公式SNS（LINE，twitter等）

友人・知人の紹介

生涯学習情報コーナー（まちづくり推進員）

その他

得る手段がわからない

全体 問２「ない」回答者



問４　あなたは今後，どのような生涯学習をしてみたいですか。（複数回答可）

全体 問２「ない」回答者

186 41

123 32

166 25

124 24

190 51

167 34

16 5

18 5

分析：

サークル活動

市民団体のイベント・講座

その他

調布市文化・コミュニティ振興財団の講座

近隣大学の公開講座

ボランティア活動

わからない・興味がない

近隣大学の公開講座が多く，次いで市や関連団体のイベント・講座が多い。

年代別では，１０代はサークルが多く，２０代以降から近隣大学の公開講座，市のイベン

トの比率が高くなる。７０代，８０代は再びサークルの割合が増えてきている。

市や関連団体のイベント・講座

年代 市イベント 市民団体 サークル ボランティア 近隣大学 財団 その他 わからない

10 2 4 9 5 2 2 0 1

20 3 1 2 2 3 3 0 0

30 5 4 3 3 8 8 1 0

40 10 9 10 7 13 4 2 1

50 31 16 20 19 36 22 2 2

60 48 33 33 28 52 50 3 3

70 66 44 58 45 51 54 4 9

80 18 9 23 11 22 24 3 1

90 1 1 4 3 1 0 1 0

未回答 2 2 4 1 2 0 0 1

合計 186 123 166 124 190 167 16 18
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3

1

2

3

8
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51
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1

2

2

3

8

4

22

50
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24

0

0

0

0
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1

0

1

0

0
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3

9

1

0

1
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未回答

年代別

市イベント 市民団体 サークル ボランティア 近隣大学 財団 その他 わからない

0 20 40 60 80 100 120 140 160 180 200

市や関連団体のイベント・講座

市民団体のイベント・講座

サークル活動

ボランティア活動

近隣大学の公開講座

調布市文化・コミュニティ振興財団の講座

その他

わからない・興味がない

全体 問２「ない」回答者



問５　これから生涯学習を始めるために，どのようなきっかけづくりの取組があると良いと思いますか。（複数回答可）

全体 問２「ない」回答者

177 31

229 51

93 19

286 69

16 2

分析： 初めてでも参加可能な機会の場や，市の生涯学習に関する情報発信が求められている。

特に問２で「ない」と回答した人は，初参加可能な機会を求める回答が多かった。

初めてでも気軽に参加できる機会がある

その他

調べるための機会・場所が身近にある（専門職員の地域への派遣など）　

市の生涯学習に関する情報発信　

定期的なイベントの実施　

年代 定期的イベント 情報発信 調べる機会・場所 初参加 その他

10 9 5 7 9 0

20 1 2 2 3 0

30 3 3 5 7 0

40 5 11 10 16 2

50 27 30 15 43 2

60 37 57 15 68 4

70 64 83 29 103 4

80 25 33 8 31 3

90 2 2 2 0 1

未回答 4 3 0 6 0

合計 177 229 93 286 16
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未回答

年代別

定期的イベント 情報発信 調べる機会・場所 初参加 その他

0 50 100 150 200 250 300 350

定期的なイベントの実施

市の生涯学習に関する情報発信

調べるための機会・場所が身近にある（専門

職員の地域への派遣など）

初めてでも気軽に参加できる機会がある

その他

全体 問２「ない」回答者



問６　市民の生涯学習がさらに充実するために，調布市が今後，最も重点的に取り組むべきことは何だと考えますか。（複数回答可）

全体 問２「ない」回答者

292 64

116 22

きっかけづくりの取組み（スタートイベント，体験会など） 249 56

26 4

分析：

問７　新型コロナウイルス感染症拡大の前後で，あなたの生涯学習に変化はありましたか。（複数回答可）

246

109

73

103

15

分析：

市の生涯学習に関する情報発信が求められるとともに，きっかけづくりの取組みを要望す

る回答が多かった。

対面や他者との活動が減ったという回答が最も多く，次にウェブでのイベントへの参加が

多い。

市の生涯学習に関する情報発信

調べるための機会・場所が身近にある（専門職員の地域への派遣など）

その他

その他

変化はなかった

自宅での学習活動が増えた　

Ｗｅｂを活用した講演会や研修などの参加が増えた　

講座や教室など対面での活動，他者との活動が減った　

0 50 100 150 200 250 300

講座や教室など対面での活動，他者との

活動が減った

Ｗｅｂを活用した講演会や研修などの参

加が増えた

自宅での学習活動が増えた

変化はなかった

その他

0 50 100 150 200 250 300 350

市の生涯学習に関する情報発信

調べるための機会・場所が身近にある

（専門職員の地域への派遣など）

きっかけづくりの取組み（スタートイベ

ント，体験会など）

その他

全体 問２「ない」回答者


